

# 中秋到,接爸妈接回家过节吧!

## 老人虽不愿在老年公寓过节,但又怕回家麻烦孩子,只得“违心”说怕吵

本报菏泽9月15日讯(记者 赵念东) 中秋节是全家团圆的日子。14日,记者走访菏泽市区多家老年公寓了解到,大多数老年人决定中秋节不回家,而是在老年公寓中过。“他们平日都很忙,我怕回去之后给他们添麻烦。”老人们说。

14日上午,在牡丹区九九老年公寓,市民张爱香正和她80岁的母亲聊天,老人脸上洋溢着幸福的笑容,“我家是郓城农村的,家里很忙,没有充足的时间照顾母亲,就把她送到这里。”张爱香说,由于这里离家较远,家里事又多,只能每隔两三个月过来一趟,陪她说说话,“这不赶上中秋节了,所以我就过来了,但当天就得回去。”记者发现,自始至终,老人都没有松开张爱香的手,紧紧地攥着。

在森阳老年公寓,记者见到了82岁的王红军老人。他家住牡丹区李集,两个儿子和小女儿都在外地工作,如今跟着大女儿在菏泽,在两年前住进老年公寓。“今年中秋节我不回家了,在公寓里过,他们都有自己的工作,我身体还行,能够照顾自己,不想给他们添麻烦。”王红军说,子女远的回不来,近的又很忙,去年的中秋节他也是在老年公寓里过的,这里都是同龄人,有话聊。

采访中,记者见到不少市民来探望老人,并提出接老家回家过节的想法。但几乎都被老人拒绝,而理由多是怕吵,怕孩子们麻烦的话语只字未提。之后记者和老人深入交流中,他们透露,对于中秋节还是很看重的,很希望和全家人一起过节,但确实因为怕孩子们麻烦,所以才编出“怕吵”的理由。

森阳老年公寓的负责人王保信说,公寓里住着50多位老人,年纪最大的有100岁,老人不仅有牡丹区的,单县、定陶、郓城等县的也有,他们大多中秋节不回家,有的被子女接走了,也是当天就送回来。过节的时候,大多数老人的子女会拿着东西来看望他们,坐一会就走了。

随后,记者又走访了新兴社区老年公寓、夕阳红老年公寓了解到,大多数老人选择呆在老年公寓里过中秋,无一例外地还是怕给子女增添麻烦。



老年公寓内,老人正在交谈。 本报记者 赵念东 摄

记者手记

### 父母怕给子女添麻烦 我们给父母添的麻烦还少吗

中秋佳节将至,12日,记者走访了市区里的多家老年公寓发现,大多数老人中秋节不回家,而是选择在公寓里过。“我儿子家住的是高层,坐电梯头晕”“这里都是同龄人,有话聊”“子女们太忙了,我不想给他们添麻烦”……如此听着令人说服的理由中却透着诸多无奈,他们想回家,很想跟子女们欢聚一堂,但怕满怀的期待换来过多的失望,而用多种

理由来掩饰自己的内心。王红军告诉记者,孩子们都在忙,为事业,为家庭,他们都不容易,自己的身体还行,能够自己照顾自己,公寓里的老年人多,话投机。而记者看到,当王红军听到其中一位老人说明天将被子女接走过节时,他的眼神之中露出失望之色,再多的理由也掩饰不住内心的渴望。他们已到垂暮之年,老人们最需要的是心灵上

的照顾,精神上的慰藉,每个人都会变老,都会有躺在床上不能动的时候,我们能做的就是从细微之处做起,见于行,始于下。老人不愿回家,怕给子女增添麻烦,但我们从小到大给父母添的麻烦还少吗?中秋节,全家团圆,而老年人对此更为在意。因此,本报呼吁将您身在老年公寓的父母接回家过节吧,因为他们的心已经归家。 本报记者 赵念东

### 支付宝为他人信用卡还款开收手续费

本报菏泽9月15日讯(记者 陈晨) 不用出门,通过支付宝就能免费为自己和他人的信用卡还款,这一免费时代已经终结。记者了解到,根据支付宝的公告,目前通过电脑登录支付宝给自己还款依然全免费,但通过电脑客户端给他人信用卡还款,每笔需按还款金额的0.2%收费(每笔最少2元,最多25元)。

近期,微博上热烈讨论起一则消息:用支付宝为他人信用卡还款开始收费。15日,记者登录支付宝,在信用卡还款中点击为他人还款,输入还款金额后,看到下面分为电脑付款与手机付款。其中电脑付款一栏表示收费,而手机付款一栏表示免费。记者为他人信用卡还款2000元,收取了0.2%,即4元的手续费。

“我对象的信用卡都是我在帮他还,每月都是两三万,如果还用支付宝还款每次要收25元,加起来也不是小数目。”市民杨倩认为,“收费”的政策让她不再那么青睐支付宝还款。

记者了解到,目前使用支付宝给自己的信用卡还款,依然全部免费。如果想要给他人还款,又不想花手续费,可以选择使用手机或iPad客户端,这两个渠道目前依然免费。

业内人士称,长远来看,从免费时代过渡到收费时代是第三方支付企业发展的一个必然趋势。在2012年,一直从事第三方支付线下服务的拉卡拉公司,已经开始对五大银行的信用卡还款收取每笔2元的手续费,而目前,支付宝公司的主要竞争对手财付通则表示还没有收费的打算。

# 微信倡议,引爱心人士捐款万余元

## 救助小云新,线上线下形成合力

“救助小云新”之四

本报菏泽9月15日讯(记者 李贺) 15日,爱心人士常安强带着57名朋友的一万余元捐款,亲手交到了小云新父亲的手上。8月9日,本报以《石榴红了,她却恐怕再也吃不上》为题报道了寒门女童李云新因车祸命悬一线的不幸遭遇,受到了社会爱心

人士的持续关注。目前小云新已转至位于牡丹区万福办事处的雷泽湖医院进行恢复治疗,病情稳定,但十几万的治疗费仍是这个家庭的难题。 “这些钱你们先拿着,孩子的情况确实很可怜,我们还会继续帮助你们。”15日,在牡丹区雷泽湖医院,爱心人士常安强把12591元现金塞到了小云新父亲的手上。 品学兼优的12岁寒门女童李

云新在上学回家途中遭遇车祸,命悬一线。当治疗看到一线生机后却因家庭贫困再次遭遇死亡威胁,不得不放弃治疗。此事经本报报道后,引起社会广泛关注,一位老人两次跑到医院捐款让小云新的母亲至今感动不已。 小云新的遭遇还受到了菏泽市人民政府党组副书记,特邀咨询高木斗的关注,批示民政部门尽最大努力救治。15日,记者在雷泽湖医院看到了小云新,因为缺

钱,他们不得不转到这个医院。医院也非常同情他们的遭遇,暂时没有收取任何费用。 “你们放心治疗,我们会发动所有的朋友来帮助你们。”常安强并不是企业老板,他只是一个普通的面馆老板。他热心公益,据介绍,在他们店里每碗面都有5毛钱是专门拿出来献爱心的。 “我在报纸上看到了小云新的情况,后来又又在微信上看到了一位护士发的小云新的病情,我

当时就很感动,联系到了孩子的父母了解情况。随即就在微信上发布了为小云新捐款的倡议。”常安强说,朋友们都很愿意帮助这个小姑娘,有的还专门从杭州、洛阳等地汇款过来。 记者在常安强带着的一张捐款名单上看到,一个又一个人后面是一百到一千不等的数字。“现在还不断有朋友联系要捐款,我们再次收集后会送过来的。”常安强说。

# 2014款智跑上市东风悦达起亚闪耀成都车展

8月30日-9月8日,第十六届成都国际汽车展览会(以下简称成都车展)隆重举行。东风悦达起亚携2014款智跑在内的全系车型盛装亮相,以人本理念和前沿科技为消费者勾勒出智能移动生活蓝图。 2号馆,近2,000平米的展台,东风悦达起亚以简洁、明朗的风格设计诠释起亚“Design KIA”理念精髓。主舞台,2014款智跑全新升级,先锋上市;K系展区,旗舰车款K5、十年跨越力作K3及时尚座驾K2联袂登台,全情演绎东风悦达起亚精品造车理念。SUV展区,新狮跑、新秀尔全面彰显个性、精彩的汽车生活;除此以外,华骐概念车、福瑞迪、赛拉图等也各展风采,为车展带来了许多看点。

## 2014款智跑 先锋上市

作为SUV市场的科技先锋,智跑始终致力于为消费者提供最优化的驾驶解决方案。为了进一步满足消费者不断提升的用车需求,东风悦达起亚于车展期间强势推出2014款智跑,通过“智感”升级,一举奏响中高端SUV市场最强音。 2014款智跑在高设计感、高科技性、高安全性以及全面均衡的产品品质基础上再次升级,将科技内涵与品牌关怀融于细节,为用户带来更智能、更高性价比的产品选择。这包括将电子防眩目后视镜带LED后方影像显示屏的标配车型

范围扩大至2.0L GLS AT车型,部分高配车型将主动安全头枕、前排座椅加热、驾驶席电动通风座椅和驾驶席电动腰部支撑等便捷、实用的人性化智能科技配置纳入标配范围,在强化品牌科技内涵与人文关怀的同时,进一步提升了产品的市场竞争力。同时,全系标配发动机电子防盗、顶置载物架及LED高位制动灯,功能性及品质感再加分。以突破的姿态亮相车展,相信2014款智跑将在今后进一步展露先锋本色,领跑市场。

## 全系闪耀 炫动未来

设计是汽车的灵魂,东风悦达

起亚在这一领域取得的成就令人瞩目。在起亚全球“Design KIA”理念的指导下,东风悦达起亚旗下产品所散发出的设计魅力让人难以抗拒。 其中,王牌矩阵K系列更是该理念的集大成之作。它不仅被赋予了简约直线美学、虎啸式前脸等深刻设计语言,同时在这一设计理念的指导下,众多前瞻科技也被完美融合于车体之内,让智能移动生活触手可及。去年上市的实力派K3,凭借硬朗外观、舒适空间、节能动力以及全面越级的配置,顺利成为年轻群体的梦想推手;以尊贵外观和精奢配置,K5从容游

弋于家用、商用两端;悦行K2依靠越级配置傍身,轻松融入年轻人的多彩生活。于今年推出的新秀尔、新狮跑以及福瑞迪、赛拉图等车型,也凭借领先的理念及先进技术,充分满足了细分市场的用车需求。

